



The Equality Cup

# 平等杯三场热身高质量



“平等杯”比赛场地

「平等杯」赛程

上海申花 VS 杜海勒  
2月2日 00:30 网络直播

桑托斯 VS 上海申花  
2月4日 22:00 网络直播

泽尼特 VS 杜海勒  
2月5日 22:00 网络直播

泽尼特 VS 上海申花  
2月8日 22:00 网络直播

桑托斯 VS 杜海勒  
2月9日 22:00 网络直播

泽尼特 VS 桑托斯  
2月13日 22:00 网络直播

1月29日晚上,申花全队登上从上海浦东国际机场起飞的航班,前往卡塔尔多哈,参加在那里举行的“平等杯”友谊赛。此次比赛,由俄超豪门圣彼得堡泽尼特俱乐部牵头组织,其他三支参赛球队分别是卡塔尔杜海勒、巴西桑托斯以及中超的上海申花。申花队上下也期待用这三场高质量的热身赛来检验球队近段时间训练的成果。

专题撰稿 本报记者 林龙

## 圣彼得堡泽尼特 实力与财力并存

作为俄罗斯联赛历史上得过欧洲冠军最多的球队,泽尼特俱乐部不仅是俄超足球俱乐部荣誉的担当,更堪称俄罗斯足球在新世纪的第一代言人。

最早于1925年由列宁格勒钢铁工人组建的泽尼特俱乐部,历史不短,但却一直籍籍无闻。随着俄罗斯天然气工业股份公司(Gazprom)于2005年的强势入主,这家老牌球会焕发了强劲的新生。作为世界上最大的天然气公司,Gazprom占全世界天然气产量的17%,为俄罗斯GDP的贡献也达到了10%左右,是不折不扣的超级金主。而由他们主导的泽尼特俱乐部,几乎一夜之间爆红于整个欧洲大陆。

2007年,在荷兰名帅艾德沃卡特的率领下,泽尼特夺得阔别已久的俄超冠军——他们上一次赢得全国冠军还是苏联时代的1984年。一年之后,他们在联盟杯比赛中一路高歌猛进,连克马赛、比利亚雷亚尔、勒沃库森和拜仁慕尼黑等多支欧洲豪门后杀入决赛,并在决赛中2比0力克格拉斯哥流浪者而勇夺冠军。无论俄罗斯还是苏联,在泽尼特之前都从未有球队赢得过三大杯冠军。泽尼特改写了俄罗斯足球历史,所以归国之后就国家英雄般受到当时俄罗斯总统梅德韦杰夫的接见。这次接见让泽尼特勇气倍增,在当年8月份的超级杯决赛中,他们又2比1击败当时不可一世的曼联而称霸欧洲,俄罗斯国家队主帅希丁克和当时的俄罗斯首富阿布拉莫维奇一起来到路易二世球场见证了他们的胜利,以及俄罗斯足球史上最荣耀的时刻。

在赢得欧洲冠军之后,泽尼特也成为了俄罗斯国家队的最大人才库,输送国脚中最著名的当属“新沙皇”阿尔沙文。在他之后,季莫什丘克、波格列布尼亚克等球星也开始纷纷登陆欧洲各大豪门,一时风光无两。

2011-2012赛季,泽尼特史上第一次杀入欧冠16强。2012-2013赛季,再次杀入欧冠联赛的泽尼特俱乐部在胡尔克、维特塞尔等人身上投入超过1亿欧元的资金更震惊了欧洲足坛。一年之后,他们再次挺进欧冠16强。2015-2016赛季,泽尼特第三次杀入欧冠16强。五年内三次晋级欧冠淘汰赛的成功超过了俄罗斯足球史上任何一个球队,进入新世纪以来共赢得八次俄超冠军同样雄冠整个俄罗斯足坛。

2020年之后,俄超的三连冠让泽尼特继续稳坐俄罗斯足坛一哥的地位。由于受欧足联制裁的缘故,如今泽尼特俱乐部的外援以巴西为主,如刚刚以500万欧元从布鲁米嫩塞引入的中卫尼诺,以1400万欧元引入的左后卫道格拉斯·桑托斯,来自科林蒂安的后腰塞罗斯和左中场佩德罗,以1200万欧元从布拉甘蒂诺引入的攻击型中场科林蒂尼奥等。此外,还有1500万欧元从博卡青年引入的哥伦比亚后腰巴里奥斯等多名来自南美的技术型球员。所以,尽管已离开欧洲赛场一些日子了,但资本雄厚的泽尼特,实力并未受到太多影响,依然具有着和欧洲各国豪门硬刚的底气。

## 杜海勒 主力还在踢亚洲杯



作为此次“平等杯”的主办方,泽尼特只能算是半个东道主。而作为地理意义上的东道主,卡塔尔的杜海勒俱乐部则分享了一半的主场优势。只不过,包括头号前锋阿里在内的四名主力球员正随卡塔尔国家队参加亚洲杯,这对杜海勒也带来了不可忽视的影响。

作为中东“金元足球”的始作俑者,卡塔尔无论是国家队还是俱乐部都因为石油美元的“滋润”而今非昔比。作为卡塔尔“星联赛”的头号霸主,杜海勒更是早已成为中东乃至全亚洲的超级豪门。他们先后赢得八次卡塔尔联赛冠军,以及很多次的各种杯赛冠军。尽管尚未赢得过亚冠,但每一届亚冠他们也都能成为夺冠热门。

虽然这两年被沙特联赛抢走不少

风头,但杜海勒队中依然不乏来自欧洲和南美的强力外援,这其中名气最大的当属巴西人库蒂尼奥。当年以1.5亿欧元创下冬窗转会世界纪录的库蒂尼奥,此后却一直走在下坡路。去年9月,以租借方式从阿斯顿维拉加盟杜海勒之后,有媒体认为库蒂尼奥“职业生涯已进入倒计时阶段”。但在卡塔尔联赛,库蒂尼奥的能力依然在线。他是目前这支杜海勒的前场核心,身披9号战袍的他踢的是传统意义上的10号位置,也就是前腰。尽管他在卡塔尔过得并不愉快,已经萌生了去美国职业大联盟的念头,但只要他还在队中,杜海勒的攻击力就有了保证。

除了库蒂尼奥之外,杜海勒队中还有多名来自巴西的球星。如刚刚以900万欧元从本菲卡加盟的中后卫卢卡斯·维里希莫,以及在队多年

的左中场埃德米尔森·儒尼奥尔等。此外,还有参加过2022年世界杯的韩国国脚金玟焕、去年从葡超吉马良斯引进的意大利中卫班巴等多名好手。所以,尽管只是少了四名卡塔尔国脚,但杜海勒的实力基本无损。来自肯尼亚的奥伦加以七个联赛进球而在队内领先,主力阵容中突前的箭头则是拥有加纳和卡塔尔双重国籍的蒙塔里,在库蒂尼奥身后的双后腰分别是班巴和马迪堡。

去年11月份,法国人加尔蒂从阿根廷名宿克雷斯科手中接过杜海勒的教鞭。从名气来看他不如克雷斯科,但在圣埃蒂安、里昂、尼斯和巴黎圣日耳曼等多支球队的执教经历让他具有了非常丰富的经验。杜海勒用他来替换克雷斯科的目的就是去冲击亚冠冠军。而在此之前,“平等杯”可以作为很好的试金石。

## 桑托斯 落寞的百年豪门依然人才济济



贝利在足球世界是永恒的。培养出贝利并陪伴贝利整个职业生涯的桑托斯俱乐部也因此而伟大,不幸的是,他们去年遭遇了俱乐部112年历史上的首次降级。

谈及巴西足球永远离不开贝利,而谈及贝利也一定离不开桑托斯俱乐部。贝利成名于桑托斯,也将他几乎全部的职业生涯奉献给了桑托斯。自15岁进入到这家俱乐部后,贝利就一直没有离开,直到职业生涯末期为了将足球推广至北美大陆才离开桑托斯去了纽约宇宙队。贝利一生为桑托斯俱乐部共踢了600多场正式比赛,打进643球,并帮助球队赢得过九次圣保罗州冠军,两次南美解放者杯冠军,以及六次

巴西顶级联赛冠军(巴西全国足球联赛的前身)。这一成就与贝利为巴西赢得的三次世界杯冠军相映成辉,并让桑托斯俱乐部也因此而在很长时间内都成为巴西足球的代言人。

贝利帮助桑托斯俱乐部赢得了能赢得的一切冠军,甚至把未来的冠军也都给赢下来了。所以,当贝利离开之后,桑托斯就开始一蹶不振,直到进入新世纪之后才重新焕发出新的生命力。2002年,他们史上第一次赢得巴西全国联赛冠军,两年之后再次登顶。2011年,桑托斯更是重新赢得解放者杯冠军,让球迷看到了重返巅峰的希望。

人才培养上,桑托斯也一直在努力重现贝利时代的辉煌,迭戈·罗比尼奥等超级巨星开始前赴后继地从桑托

斯走向欧洲赛场、走向世界。而这其中名气最大的,毫无疑问就是内马尔。

在贝利之后的巴西,内马尔是最有希望成为“贝利第二”的球星。除了球技之外,在桑托斯的出身也是极为重要的原因。但或许是因为对桑托斯的忠诚度不如贝利,所以内马尔终究没能成为“贝利第二”,甚至连位居梅罗之后的“世界第三”头衔也不稳定。离开桑托斯的内马尔就像是离开了水的鱼。在巴萨,他生活在梅西的阴影之下;在巴黎圣日耳曼,他又被姆巴佩压制。如今不过才32岁的内马尔却只能在沙特联赛养老,让桑托斯的球迷情何以堪!

复兴的桑托斯,培养了一拨又一波的人才,但却敌不过资本以及欧洲市场的魔力,所以很快就再次走向没

落,尽管这也是巴西足球的缩影。去年的巴西联赛,为了纪念刚去世不久的贝利而被称作是“球王巴甲”。但在去年12月7日的一场比赛中,桑托斯主场1比2输给福塔雷斯后惨遭史上第一次降级,并引发球迷骚乱。正如当年贝利离开而带走了桑托斯的所有冠军,如今贝利的离世或许也将带走桑托斯的所有荣耀?

降级之后,桑托斯的人才库开始被欧洲各豪门抢购。如被皇马和曼联相中的莱昂纳多,最终以2400万欧元加盟了本菲卡。不过,足球已融入到了巴西人民的血液之中。天赋,他们永远不缺,人才亦然。正如足球名彦:南美无弱旅。即将出现在“平等杯”的这支桑托斯,依然不可小觑。